
小学生调查报告(优秀10篇)
报告材料主要是向上级汇报工作,其表达方式以叙述、说明为
主,在语言运用上要突出陈述性,把事情交代清楚,充分显示内
容的真实和材料的客观。优秀的报告都具备一些什么特点呢？
又该怎么写呢？下面我给大家整理了一些优秀的报告范文，
希望能够帮助到大家，我们一起来看一看吧。

小学生调查报告篇一

我调查的是街道的环境。街道上白色污染最严重。花花绿绿
的包装纸，满街都是。还有许多人在发传单，有的人不需要
也把传单，有的人不需要也把传单接去有马上随手一扔，地
上全是传单。 调查完了街道我又去去调查小区。 小区的大
门前有垃圾桶。为什么地上有零零碎碎的小垃圾呢?因为有许
多人不爱护环境。就不愿意走到垃圾桶旁去扔。有些人总是
在也深人静，车流量减少，行人稀疏的时候从窗户里边将垃
圾扔出去了。尤其是在下雨天，扫路的叔叔阿姨们不好扫地，
时不时要弯腰去捡。 我要为环保去分力。我能做到的是：别
人再发传单是要给你一份，你不要，说一声我我不要。不从
窗户里扔垃圾。

我调查的是街道的环境。街道上白色污染最严重。花花绿绿
的包装纸，满街都是。还有许多人在发传单，有的人不需要
也把传单，有的人不需要也把传单接去有马上随手一扔，地
上全是传单。

调查完了街道我又去去调查小区。

小区的大门前有垃圾桶。为什么地上有零零碎碎的小垃圾呢?
因为有许多人不爱护环境。就不愿意走到垃圾桶旁去扔。有
些人总是在也深人静，车流量减少，行人稀疏的时候从窗户
里边将垃圾扔出去了。尤其是在下雨天，扫路的叔叔阿姨们



不好扫地，时不时要弯腰去捡。

我要为环保去分力。我能做到的是：别人再发传单是要给你
一份，你不要，说一声我我不要。不从窗户里扔垃圾。

小学生调查报告篇二

现在的社会比以前更发达，家庭也更富裕。爸爸妈妈的工资
也提高了。随着社会的发展，同学的`要求也越来越高，因此，
同学们就可以随一心一所一欲的向爸爸妈妈讨要零花钱了。
可是他们拿着这些零花钱到底想买什么呢?我怀着疑问的心情
做了一份调查报告。

调查

我发现，麻辣食品最受同学们的欢迎，学校门口地摊周围总
是挤满了同学们，弄的水泄不通。还有一些玩具也销一售的
很快，比如说：变形金刚、子弹车、战斗陀螺等等也有些同
学喜欢和别人攀比，花钱去买比别人更好、更漂亮的东西。

分析

1、在学校里，手拿麻辣食品的同学随处可见。

2、玩具是童年时不可少的物品，玩具的开销占用了我们大部
分零花钱，还有同学喜欢把一玩具带到学校，这样不仅会影
响学习，还会违反校规。

结论

经过我的调查，许多同学基本上都是以买早餐的名义，或者
购买学习资料的理由，来讨要家长的钱。然后去买地摊上的
零食/玩具，买早餐的钱也就没了.这样的做法既影响我们的
健康，也将影响到我们的学习.



建议

我建议，家长应该控制我们的零花钱，学校应该采取更好的
措施阻止这些现象的发生，严格管理学生在校园里的饮食情
况，注意同学们的健康。这样才会让祖国的花朵开得更加灿
烂!

小学生调查报告篇三

1.调查四年级学生写作姿势的现状。

2.家长对写作教育的理解。

3.教师对写作方法的认识和重视。

1.问卷调查

设计了一份学生写作问卷调查，对我校四年级的家长进行调
查。

2.实地调查方法

四年级各班调查:在学生写作的自然状态下，经过仔细观察，
对学生各种错误的写作姿势进行分类，做规范的观察记录，
多次观察后做记录，收集学生写作姿势的数据。

1.父母重视孩子的写作教育

根据问卷调查，98.6%的家长认为随着电脑的日益普及，孩子
有必要写出好的汉字，98.2%的家长认为小学是学生学习汉字
最重要的阶段。65.4%的家长认为孩子的书写姿势不好，只
有30.7%的家长多次对孩子的书写姿势和方法进行指导。为什
么意识到写作的问题却缺乏指导？因为只有11.3%的家长认为
自己有能力指导孩子写好。其他调查资料显示，大多数家长



对写作的一般知识了解不够，对正确的写作姿势没有清晰的
认识，对自己的写作水平不满意，导致他们缺乏引导孩子写
好的信心和能力。65.9%的家长认为学生的书写主要依靠学校
老师的指导。

2.学生坐着写字的错误率很高

抽查结果显示，四年级学生书写姿势和坐姿的错误率分别
为74.3%和57.9%，学生错误书写姿势和坐姿的主要表现为手
指弯曲手掌、书写过低、手指握笔杆、手腕扭曲、书写过垂
直、头低、身体离桌子太近，学生的书写错误和坐姿往往一
起出现而不是单独出现。

1.注意培养正确的写作姿势

在四年级学生中，很大一部分人形成了错误的写作姿势和写
作姿势，很难纠正。这时，教师要加强这方面的训练，教会
学生正确的写字和写字姿势，让学生记住顺口溜，头直、肩
平、双臂张开、双脚分开。三个一求记住。三个一意思是笔
尖离手一寸，眼睛离书一尺，身体离桌子一拳。使用教学课
件，学生可以检查自己的姿势，逐渐形成习惯。一旦形成了
正确的姿势，对学生来说是受益终生的。开展学校每天练
习10分钟书法加强写作课的训练，久而久之就形成了正确的
写作姿势。同时，学生做好充分的心理准备，以认真的态度
练习汉字，让学生树立写字是练字的时候的意识。

2.提高家长的注意力，督促孩子养成正确的写字姿势

《写给父母的信》解释了写字姿势和写字好的关系，引起了
父母的注意。为了让家长了解一对一家庭教育的优势，学生
想在家做作业时，家长要密切配合，同时在家里进行10分钟
练字活动；在家长陪同下，提醒孩子注意书写姿势的正确性。

3.营造良好的课堂写作氛围，引导学生相互帮助，相互学习



刻字老师可以以班上写字姿势和标准好的学生为例，让他们
做小老师，调动全班的力量监督学生的写字姿势。教师应该
经常看谁写得好，谁姿势正确，谁进步快写作大赛，让所有
同学争当上游。

小学生调查报告篇四

了解衢江水的污染程度。

1、比较法

2、观察法

3、访问法

4、实验法

25日晚，我来到衢江边，看见水很浑浊，走过后有点臭
味。26日下午，我又来到衢江边，这时刚下过雨，比25日好
多了，既没有臭味，也不浑浊。我又访问了一位打鱼二十多
年的渔夫，他说：“这水19xx年前很好，到19xx年后就不好
了，现在好起来了。比90年代好多了。主要因为那边造了大
坝，大鱼捕不到了，这鱼小，鱼少，我一天只有几十元。”
我观察了一下，衢江里有水葫芦，还有漂浮物，而且在边上，
可能是人们随手扔不远，落在了边上。江中还有排放污水的
管道，好多处呢！实验：

（1）我舀了一些水回家，用同样的餐巾纸把它同自来水做一
次过滤比较。自来水过滤后的餐巾纸是无色的，河水过滤后
的餐巾纸是淡灰色的。

（2）取来两条小金鱼分别放入河水和自来水中，几天过去后，
我发现河水中的金鱼正想翻白肚皮，不习惯这里的生活。而
自来水中的金鱼好些，自由自在。可以看出，江水脏，自来



水干净。

我希望通过我的调查报告，给某些人上一堂课，让某些人看
了后不再扔垃圾。保护衢江，保护每一条河，让我们从现在
做起，从小事做起！

小学生调查报告篇五

20xx年12月27日。

江。

当地的变化

3处。

南流江快成了无鱼江，总江村江边，一位老人说：“哪里有
大鱼，能捞几斤的小鱼虾就不错了，现在江里的鱼越来越少
了。以前鱼虾非常多，用渔网一天的功夫就能抓到一两百公
斤。但是，近些年来有很多打鱼人急功近利，用电电鱼，连
未长大的小鱼苗也电死了，所以鱼就越来越少了。运气好每
天可抓到十公斤，运气不好就只有一两公斤的收成。不少人
已经不再下网抓鱼，而是组装专门的的网具用电抓虾，但收
获很少。还有人用网眼很细小的长网围在江边的浅滩上，大
海涨潮带动江水水位上升，鱼虾游来，潮水一退就搁浅在浅
滩上的网里，连火柴那么小的鱼苗也逃不掉，有时光鱼苗就
有近百公斤。假如让这么多的小鱼长成大鱼再抓将是多大的
一笔数啊！

1、抓鱼的人太贪心了。

2、抓鱼的人用的抓鱼用具抓到的鱼太多了。

3、抓鱼用具的副作用让一些鱼苗而死。



4、污染太大了。

以上几条都是能够让南流江的鱼减少的主要原因，希望大家
能改正掉这些。通过调查这一调查活动，我明白了，我们要
保护动物。

小学生调查报告篇六

现今，国家大部分河涌都受到水污染，我们家乡的许多河流
也不例外。这是自然污染吗?不是的!!记得我们还小的时候，
家乡的许多河流还是清澈见底的。过去每到夏季，游泳的、
钓鱼的人络绎不绝，给人的感觉是干净.清凉。但是随着时间
的推迟，岁月的逝世，那些河水已经不像样了，现在扑鼻而
来的是一阵阵的臭味，映入眼帘的是一块块的垃圾、一堆堆
的建筑废料。究竟致使这些河流被污染的原因是什么?水污染
带来什么危害?今天，我们带着这些疑问，来到当地进行调查，
调查。

1.通过调查，了解当地河水污染的主要原因，带来的一系列
危害。

2.通过访问，清楚群众对水污染的认识。

3.通过查阅，查找改进的方法，进一步使家乡的河水恢复昔
日面貌。

(一)水污染的原因：

2.冲底淤泥堆积，使冲水受到较大的污染。也使冲面积减小，
影响船只行驶;

3.工厂直接将废水排到河流里

4.人们都把生活污水排放到河里;



5.村民经常把一些动物的死尸抛掉入冲，以致臭气熏天;

种种不良因素致使这条冲受到严重污染，冲水发黑发臭，影
响到附近居民的呼吸，对环境、空气造成了很大的污染，严
重影响市形象和群众生活。

(二)存在的危机

一些工厂为了方便，通常把一些废料污水通至江河，就连家
乡的`忆帆河也面临着这样的危机。所以，人们要自觉做好。

(三)解决措施：

1、控制污染源，尤其是在河流上中游限制污染物质的排放，
主要是造纸厂、冶金厂等等;

2、沿河多植树，保持水土;

3、减少污水的污染度，利用化学方法将污水中的有害物质中
和或沉淀;

4、加强人民的环保意识，不乱丢垃圾，如有发现，进行适当
罚款;

5.控制河流污染，保持水源的良好水质，并可持续利用;

6.有专人定期清洁河面垃圾;

7.工厂不排放或尽可能少排放废水，工业用水经处理后循环
使用。

(四)我们的行动

1、向全校师生发出保护水资源倡议



小学生调查报告篇七

小学生安全问题一直受到各方面广泛关注,特别是2008年5月
汶川大地震以来,包括自然灾害、突发事件在内的校园安全问
题得到普遍重视。政府、学校和大多家庭做出了积极响应。
为了解小学生安全意识现状, 暑假期间，绍兴市快阁苑小学
五年级（4）班少先队科普中队采取问卷分析、实地调查与访
谈等方式,就“小学生自护及平安意识”等问题在市区进行了
一次有针对性的调研。通过活动，我们了解到当前小学生安
全意识现状，存在问题，并提出相关建议。

调查结果显示，75%的小学生能够掌握“红灯停，绿灯
行”，“过马路走人行道”，“行人靠右”以及“不得私自
下河游泳”等基本的安全常识。然而对于地震、滑坡、雷击
等自然灾害方面却了解甚少，只有9%。对于煤气中毒、家庭
火灾等方面因年龄而异表现不同，年龄稍大的小学生能略知
一二，其他的基本上都是一脸茫然。

而对学生家长、教师的问卷调查则令我们略感欣慰。几乎所
有的家长一致认为必须加强对孩子的安全知识教育。在这之
中，83%的家长认为对自己孩子的安全教育比较满意，15%的
家长则认为还有待提高，另有2%的家长认为这项工作应由学
校来完成。

比较起来，在对学生的调查中，近70%的小学生表示愿意听取
父母关于安全知识的讲解。这说明家庭在对孩子进行安全知
识教育过程中起到了很大的作用。然而，令人遗憾的是，62%
和97%的家长和小学生不知道3月31日是国家法定的“全国中
小学生安全知识教育日”，因此，社会、学校等方面的宣传
力度和重视程度还有待提高。

调查中，我们也发现了一些比较严重的问题：如部分年龄偏
大的老人及工作比较繁忙的家长对小学生监护意识薄弱，部
分学生自护能力差，学生实际安全技能欠缺，学校安全逃生



演习效果欠理想，学校、家底安全设施存在诸多隐患，学校
和社会系统安全教育与心理辅导有待加强。

小学生调查报告篇八

我们班有好几个同学都戴上了小眼镜，看着他们的样子，我
真替他们难过，现在都近视了，往后学习，生活，工作肯定
会不方便的。可他们确无奈地常开玩笑说："我们是‘眼镜
蛇’，很值得研究。"于是我决定给还没有近视的同学一些帮
助，预防近视。

（1）看有关的书籍和报刊。

（2）上网浏览。

（3）防问，了解学校同学的近视状况，以及近三年同学视力
不良的发展造势

（1）近视的原因：在车箱里看书;在阳光下看书;在床上趴着
躺着看书;长时间看电视或玩电脑;看书写字离书本太近了。

（2）正确做法：

a.胸离桌子一拳，笔尖离手一寸，眼睛离桌子一尺。坚持每
天做眼保健操。写字时，心要静，人要坐正，脚放平。

b.多到外面去看看，不要用脏手擦眼睛，眼睛疲鍵的时候多
看看远方一些绿色的东西，注意让眼睛休息。

如果大家不想近视的话，就按照我的方式去做，这样我们就
不会戴上小眼镜了。让我们都能拥有一双明亮的眼睛。



小学生调查报告篇九

20xx年5月23日

xx市永安街

搜集街上的错别字，向有关部门提出建议。

今天，我和爷爷去了永安街，看见了几家店铺名出现了错字、
别字的情况。比如：一家卖衣服的店名写作"香衣"相伴，还
有的是"衣"见钟情、星期"一"……染指甲的店铺写作"纤指"
鹤。卖袜子的应该是穿上袜子，可他们却写成"川"上袜子了。

这些随意用成语的店铺，既不尊敬中国文字内涵，也影响了
濮阳文化形象。

故意写错字原因：

原因一：名子新颖，能吸引更多顾客关注。

原因二：容易让顾客记住这家店。

无意写错字原因：

原因一：某些人文化水平低，本来就不知道如何写。

原因二：写完后不认真检查，态度不好。

针对以上现象，我提出以下建议：

1、请制做广告部门改正广告用字不规范的现象。

2、让我们都来宣传错字带来的危害。



小学生调查报告篇十

1.了解学生的健康和环保意识。

2.改善教室卫生，保持活动场所清洁。

3.保持校园整洁。

4.通过总结和调查结果，提高学生的环保意识。

1.时间:

2.地点:xxxx小学三班

3.调查员:xxx

4.回答者:这个班的学生

1.5月22日上午，我来到初三的教室，准备调查初三的学生。
我提前准备的问卷发给班上36名同学，通过“问卷调查”顺
利完成任务。()任务不是很好，但是收获很大。

简答1:看到路上有人扔纸屑怎么办？

简答2:看到地上有垃圾该怎么办？

简答3:身边有一张纸，身边没有垃圾桶，怎么办？

简答4:没人看见你的时候会乱丢垃圾吗？

1、通过被调查者在不同情况下的反应，来调查他们的应变潜
力和意识。

2.健康和环保意识是由受访者对事物的理解和决策决定的。



结果:通过我在一个班的努力，了解到20名学生健康环保意识
一般，14名学生健康环保意识强，2名学生健康环保意识差。

这个意想不到的结果让我震惊。这36名学生中，只有少部分
能在心中建立起必要的健康环保意识，大部分根本不注重自
身的健康环保。通过调查，我们知道我们学校有一半的学生
缺乏健康和环保意识。

1.我们学校的学生健康和环保意识差，遇到麻烦时做出的决
定非常草率和粗心。

2.我们学校的学生没有自我环保的知识，很少关注自我解决
的细节。

3.我们学校的学生缺乏处理健康和环保的措施，比如乱扔垃
圾，甚至学生会在绿化带上扔垃圾。

1、学校应开展更多活动，提高学生的健康和环保意识，让学
生参与实践体验。

2.父母应该在教育孩子的过程中培养更多的知识潜力。

3.对学生进行绿化和环境保护的宣传教育。

4.每个班配备一个环保箱，要求大学生提交环保卫生报告。


